



昆明火车站北站进站口，站前留影。



昆明北部汽车客运站候车室，孩子们正在玩耍。



昆明火车站，一位旅客抱着“中国味”回家。

温暖的归途



昆明火车站，春运人潮。

随着2月2日春运大幕拉开，年味越来越浓。记者近日走访昆明各大客运站场，用镜头记录下归途上的温度与光。

在昆明汽车客运站，阳光洒落在行囊上，也映亮检票口一张张翘首以盼的脸。有人又把带给老家孩子的礼物仔细检查了一遍，有人在电话这头轻声说着“下午就到”。志愿者为行动不便的老人递上一杯热水，顺手接过沉甸甸的行李。

昆明火车站的人渐渐多了。进站口，民警侧身帮一位老人把编织袋扛上肩；服务台前，问询声此起彼伏，工作人员一遍遍答复着同样的车次和时间，没有催促，只有耐心。广播里传来“照顾好随身物品”的提示，像一句温暖的叮嘱。

昆明南火车站，高铁静静停靠在晨光里。候车大厅一角，巡逻民警穿行在人流中，轻声提醒带小孩的旅客：“人多，把孩子看好，有事随时找我们。”检票口开启，人们缓缓向前，互相礼让，秩序井然。

春运启幕已10天，随着客流量不断攀升，汽车站、火车站的压力与日俱增。而那些仍守在各自岗位上的人，都在做同一件事——让回家的人，走得更平安，也更安心。

透过取景框，有人赶路，有人守候，有人在行色匆匆中停下来，为旁人搭一把手。这，大概就是春运的样子，也是归途的温度。

本报记者 龙宇丹
周明佳 翟剑 摄影报道



旅客到达磨憨站